王者风范

●王哲林加盟上海男篮,将于近日在上海接受体检 ●上海男篮送出区俊炫+一名后卫球员+2021年选 秀大会六号签+部分现金

本版撰稿 本报记者 薛思佳

沉寂许久的CBA联赛休赛期,或许将随着上海男篮的一笔引援而变得热络起来。据了解,上海男篮已经接近与福建男篮达成交易,通过送出区俊炫、一名后卫球员、2021年选秀大会的六号签以及部分现金的方式,得到国字号中锋王哲林。不出意外的话,后者将于近日到上海接受体检。

在将教鞭交由冠军教头李春江之后,上海男篮管理层的工作重心便转移到了引援方面,一直在自由球员市场上努力地寻找合适。有实力的国内球员。手握三个顶薪合同,再加上上海这座国际化大城市独有的魅力,让上海男篮在追逐大牌自由球员的过程中占据了一定的优势。

在过去两个赛季,上海男篮的内

线都遭遇了大面积的伤病,包括张兆旭、董瀚麟、王潼、宗赞等球员都因为不同程度的伤病而缺席了多场比赛,导致教练组一度在内线轮转上出现了用人捉襟见肘的情况。鲜为人知的是,上海男篮之前曾经向俞长栋、邹雨宸等内线球员抛出过橄榄枝,但最终两人都转投了北京北控。

基于上述情况,球队的引援重心自然而然地就放在了内线,而合同行将到期的王哲林则成为了上海男篮的重点谈判对象。因为在内部对抗训练中不慎撞到腰部,引发旧伤,王哲林之前退出了中国男篮集训队,遗憾缺席了亚洲杯预选赛和奥运会落选赛。前不久,有眼尖的网友在上海偶遇到了王哲林和他的经纪人睢冉,一时间引发了外界的遐想。



前不久,有眼尖的网友在上海偶遇到了王哲林和他的经纪人睢冉,一时间 引发了外界的遐想

卖掉股份 埋下伏笔

2012年,年仅18岁的王哲林与福建男篮完成签约,正式亮相CBA赛场。据国内媒体披露,当时福建男篮给王哲林提供了两个特殊条款,一个是配备专门的体能和技术教练,另一个是如果有NBA球队邀请王哲林加盟,俱乐部将全力支持。

自2012年代表福建男篮参加CBA 联赛,1994年出生的王哲林在过去九 个赛季场均能够拿到22分、11.7个篮 板、1.9次助攻和1.1次盖帽,并且在 2018-2019赛季当选CBA常规赛MVP。 上赛季,他代表福建男篮出场36次, 场均可以拿到186分、10.7个篮板、2.1次 助攻和1.2次盖帽。

王哲林想要离开福建队,在篮球圈内早已不是秘密。作为现阶段中国男篮内线球员中的佼佼者,数据光鲜亮丽的王哲林却始终摆脱不了"空砍群群主"的名号,无法帮助球队实现战绩上的突破,"以前其实自己也经常打出好的数据或者打出好的比赛,但更多的时候球队最后都遭遇输球。到了输球的时候,大家都会觉得你打得不够好,不够强硬。在赢球的时候,大家就更看重这个了,这也是我这么多年以来一直想去做到的事情。"

渴望胜利的王哲林在2018年夏天吹响了蜕变的号角,在两个月左右的时间里,他减去了30斤的体重,戒掉了甜食和可乐,凭借着一股子狠劲儿换来了职业生涯的第一座MVP奖杯,并且在2018-2019赛季和2019-2020赛季连续两年帮助球队打进季后赛。特别是2019-2020赛季的复赛阶段,他和

劳森、陈林坚组成的"三巨头"帮助球队在季后赛几乎无望的情况下,逆风翻盘,不仅搭上了季后赛的末班车,还在附加赛中淘汰了常规赛排名第五的浙江广厦,闯进八强。

在广东男篮在2019-2020赛季捧起队史第十座总冠军奖杯的夜晚,王哲林在自己的社交媒体上流露出了对冠军的渴望,"今年也是我作为观众远程参与总决赛的第八年,看着大家在决赛场上奋力拼搏,看着球迷为自己的主队振臂呐喊,真的打心底里感到羡慕和向往。"王哲林写道,"我真的渴望为福建和自己的职业生涯拿到一个总冠军,在季后赛总决赛这样的舞台磨练自己,我真的非常羡慕这帮兄弟。希望有朝一日,我们也能在总决赛的舞台上拼杀,不再是总决赛的观众,而是CBA总冠军的参与者。"

遗憾的是,王哲林的愿景最终未能够实现,反而和球队一同在上赛季遭遇了不可思议的滑铁卢,无论是球队战绩还是个人数据都一落千丈,而其本人也在社交媒体发文表示:"怎么样才能摆脱我现在所处在的阴霾,去找到我心中新的光芒之地。"字里行间,无不透露着想要离开的愿望。

众所周知的是,王哲林曾经是福建男篮的股东之一。据国内媒体报道,王哲林在2015年与福建男篮完成续约的同时,后者给予了他一部分球队的股份,据悉在100万股左右,但据知情人士透露,他在去年就已经卖掉了自己的全部股份,这多少为其本人希望离队埋下了伏笔。



王哲林的加盟让球迷开始期待"鲨向巅峰"

瞄准现在 筹划未来

根据CBA联赛官网公示的合同情况,王哲林与福建男篮的合同将在今年到期,而后者在双方的续约方面拥有绝对的主动权。根据CBA联赛出台的《2021-2022赛季CBA联赛球员选秀、工资帽、聘用及交易管理规定》,只要福建男篮愿意给王哲林提供顶薪合同,双方便可以继续合作,但最终福建男篮和王哲林选择了和平分手,并且与求贤若渴的上海男篮开启了交易谈判,为球队计划中的重建换来一些筹码。

据了解,在上海男篮和福建男篮 的谈判过程中,双方表现出了极大的 诚意,最终敲定了让彼此都感到合适 和满意的交易方案。

在这笔交易中,除了王哲林之外,最受关注的便是上赛季的状元区俊炫。在上赛季代表上海男篮出战的40场比赛中,区俊炫场均可以贡献5.5分和3.8个篮板。在经历了赛季初的低迷和挣扎之后,区俊炫在联赛后期的比赛中给予了球队一定的帮助,因此得到了不少上海球迷的喜爱和支持。

对于区俊炫而言,除了需要打磨 自身的技术之外,他现阶段最需要的 还是充足的上场时间,让他在比赛中 去提高和展示自己的能力,而上海男 篮在引进王哲林之外,内线还有张兆 旭、董瀚麟、宗赞、何重达等球员,这意味着他未来两个赛季能够获得的出场时间有限,而转投福建男篮,则能够提供他更多的机会,不失为一次他个人和球队的双赢。

值得一提的是,上海男篮对区俊 炫抱有很高的期待和希望,在与福建 男篮洽淡的合同细节方面,球队保留 了两年后回购的条款。事实上,这并非 区俊炫第一次被卷入交易漩涡中,去 年休赛期上海男篮就曾经希望将其交易至辽宁男篮,得到国字号后卫赵继伟,但最终这笔交易因多方原因被迫 叫停。

据知情人士透露,这笔交易目前 八字只差一撇,唯一尚未敲定的,是上 海男篮送出的后卫队员。如果不出意 外的话,人选将在施宇晨、罗旭东、潘 威等球员中选出,包括郭昊文、李添荣 和戴昊等年轻球员都不在讨论的名单 之列,而上述三位后场的潜力新星将 成为上海男篮在新赛季重点培养的对 象

在把握当下的同时,上海男篮并 没有停下打造"青春风暴"的脚步。据 了解,炙手可热的国青新星刘礼嘉已 经被纳入上海男篮帐下,与此同时,效 力于西甲皇家贝蒂斯的小将董灏也将 于下赛季加盟球队。

王哲林

生日:1994年1月20日

作为前常规赛 MVP,王哲林最为巅峰的2018-2019赛季,场均拿到24.6分13.7个篮板。

上赛季王哲林状态不佳,但是也交出了18.6分10.7个篮板的数据。

王哲林并非引援的终点

在过去两个赛季中,上海男篮的 阵容暴露出了缺少核心国内球员的缺陷,大部分的关键球都交由外援来主导,这导致一旦外援出现哑火的迹象, 胜利的天平便会朝着对方倾斜。因此, 上海男篮今年引援的重点便是自由球员市场中的国字号球员,在现阶段年轻球员需要时间培养的情况下,引入一名可以成为球队基石的国内球员,帮助球队在短时间内完成战绩上的提高,而王哲林则完全契合球队目前的

毫无疑问的是,在签下王哲林之后,上海男篮将有望跻身新赛季的"黑马"行列,球队的实力同样将提升一个档次。在新赛季大概率实行全华班的情况下,阵容再度升级的大鲨鱼的野心已经人尽皆知,而上海男篮似乎也正在逐步成为一支匹配城市地位的球队。

据知情人士透露,王哲林的加盟并不意味着上海男篮的引援就此结束,球队还将继续通过交易或者签约的方式,寻找合适或者能帮助球队提高竞争力的国内球员。此前曾有媒体报道上海男篮有意引进浙江广厦的国字号后卫孙铭徽,但据了解,球队确实曾经表达过对后者的欣赏,但双方完成签约的可能性不大。



签约孙铭徽的可能性不大